



96520 在线

周刊

HOTLINE WEEKLY

东南商报

B08

2014年8月15日 星期五

编辑:叶 飞

组版:张 婧 校对:张 旗

宁波市交通运输委员会

宁波市道路运输管理局

东南商报社

合办

部门搭台 企业参与 群众受益

# 81890救援平台让车主更省心

明天，“81890汽车维修救援网络平台”运行整整一年了。这个服务平台由市运管局与宁波81890救助服务中心合作成立，市运管局相关负责人说，作为我市汽车维修行业践行党的群众路线重要载体，平台的品牌影响力逐步扩大，加盟企业越来越多，在行业管理部门的监管下，企业在平台规范运作，逐渐在业内树立了良好的口碑，有车一族也通过平台得到了方便和实惠。

记者 范洪 通讯员 石莹 方鼎

服务>>>

## “一站式”维修平台让车主省力省心

李女士去年才来宁波工作，人地都比较生疏，驾照拿到手的时间不长，平时也很少开车。去年8月17日早晨上班时，她发现车子无法启动，手足无措的她试着拨打了81890的求助电话。不到10分钟，救援人员赶到，仔细检查后发现，李女士汽车的车灯一夜没关，导致电瓶没电汽车无法启动。从李女士打电话求助到问题得到解决，前后只用了不到15分钟的时间。李女士连连感叹：“没想到这个汽车救援平台的服务这么方便。”

私家车已经走入了千家万户，我市是全国第九个迈入“百万车城”的城市，其中私家车89.52万辆，平均每10人就有一辆小汽车，车辆维修、道路应急救援的需求逐步

上升。有鉴于此，市运管局与81890服务中心联合推出了宁波市车辆维修救援网络平台，对市区符合条件和资质的汽车维修企业实行加盟准入制度。

只要在宁波大市范围内拨打81890热线电话，接线员会根据车主所处位置、车辆品牌、车辆型号、故障情况等基本信息，在最短时间内，呼叫距离最近的维修队伍，到现场提供换水、充电、换胎、送油等小修服务，或者直接拖吊至维修企业进行深入的检查维修。也就是说，车辆发生的任何问题，通过这个平台就可以得到“一站式”服务。由于维修企业的参与维修救援，全程都在行业主管部门的监管下进行，也让车主更加省心。

行业>>>

## 高标准服务成为践行群众路线载体

今年4月2日凌晨5点，顾先生开车从杭州回宁波，在杭甬高速上车辆意外爆胎，幸好当时车速不快，顾先生及时控制了车辆。但轮胎爆了，又没有备胎，着实让顾先生犯了难。

于是，顾先生就开始打他能想到的各种求援电话，结果不是忙音，就是转接，有的干脆就没人接。顾先生突然想起了一次出门忘带钥匙的经历。于是，他抱着试试看的心理拨打了81890服务电话。不出意外，工作人员很快就找到了顾先生，并帮他换了胎。在回访中顾先生感慨地说，以后他会更加信任81890这个救援品牌了。

通过一年的运行，81890汽车维修救援网络平台向社会交出了一份令人满意的答卷。通过救援平台实施各项

服务共计1034起次，其中实施救援252次，其中，维修轮胎21起，电器故障19起，启动搭电7起，事故拖车6起，更换电瓶2起，其他服务197起。另外，据可统计的数据显示，被救援的车型中包括2辆大客车、13辆货车，其余均为小型汽车。

“81890汽车维修救援网络平台要求加盟企业对救援车辆100%进行回应，24小时内的救援率必须达到100%，事实上，这一年中我们的加盟企业也确实做到了这一点。”市运管局相关负责人介绍，“建立81890汽车维修救援网络平台的目标就是要以我们宁波81890这个优秀的服务品牌为载体，践行党的群众路线，体现行业管理部门全心全意为人民服务的宗旨。”

承诺>>>

## 加盟企业必须符合一定的要求

记者了解到，从去年8月16日首批125家企业加盟81890救援平台以来，由于加盟企业的示范引领作用，品牌效应开始显现。特别是今年以来，随着81890救援平台影响范围逐步扩大，要求加盟的维修企业已有60余家。

在服务上，平台承诺：打造24小时全天候专业车辆施救团队，开通24小时全天候专职救援服务热线，规定在接到81890平台指令后，借鉴发达国家做法，提出打造“半小时”维修救援网络的目标。通过铺设维修救援网络，依托有关服务热线，在全市范围内，确保任何车型、任何时段、任何路段的全覆盖，任何故障都能在“半小时”内

得到救援。市运管部门通过自己的96520服务热线，在探索组建车辆维修救援网络中已经积累了一定经验。加盟企业在收费上严格按照物价部门有关规定执行，绝不恶意提价。

为确保服务质量，市运管局也向准入的维修企业设定了一条高门槛：凡申请加盟的维修企业必须填写《宁波市81890汽车维修救援服务平台加盟申请表》，并且与市运管局签订《加盟81890汽车维修救援网络平台协议》。市运管局对加盟企业有较高要求，目前有90%以上的加盟企业是星级维修企业和服务质量规范达标维修企业，这些优秀企业的加盟，提升了平台运作的整体水准，保证了维修救援的质量和效率。

企业>>>

## 规范监管促进行业健康发展

不仅在准入上设置了高门槛，对于已经进入平台的企业，平台平日的动态监测也会让加盟企业觉得必须保持高水平的服务。

相关负责人说，根据加盟协议，市运管局将定期对加盟企业的车辆维修和救援情况进行满意度测评，并向企业进行反馈；不定期对维修救援情况进行监督检查，如果在服务过程中有违规行为的将按相关规定进行处罚，同时可在媒体上进行曝光、批评和警告。求救车主对施救企业的投诉，经调查属实的，按

情节轻重，市运管局将在行业内给予警告、通报批评、责令整改等处罚，并自动解除其加盟协议。

虽然管理部门对加盟的企业设置了较高的门槛，但记者也了解到，我市今年主动提出要求加盟这个平台的维修企业又有100多家。对此，一名加盟平台的维修企业负责人表示，81890维修救援平台的机制和要求，对企业既是压力也是动力，不仅规范了企业管理、确保了服务品质，更有助于提高维修企业在广大车主中的口碑，对企业的发展有着良好的引导作用。

# 2014年宁波市“赛路、PPG杯”维修技能大赛举行



**商报讯**（记者 范洪 通讯员 石莹 方鼎）随着近年来车辆维修越来越注重节能环保技术产品的应用，同时维修行业的分工也进一步趋向精细化，各个工种所需的技术水平越来越高。为进一步提高我市机动车维修行业从业人员的技术水平，提倡绿色维修的理念，在行业内营造“学技术、比技能、争标兵”的良好氛围，由市运管局主办，市机动车维修行业协会承办的2014年宁波市“赛路、PPG杯”机动车维修行业技能竞赛于8月6、7日在宁波市交通技工学校举办。

据了解，本次大赛设置的涂漆项目和贴膜项目所采用的水性漆和窗膜与传

统原料比较更加环保节能，而比赛操作比传统技术更加难以操作。作为本次大赛的协办单位的邦路仕（上海）窗膜有限公司和庞贝捷漆油贸易（上海）有限公司直接派员进行技术保障，保证了大赛顺利进行。大赛期间，来自11个县（市）、区共计44名选手组成的11个代表队，分别代表各自区域出赛。

选手通过两天的紧张有序的比拼，经过理论、实操两个比赛环节的考验，最终决出了团体和个人奖项：北仑代表队获得了团体第一名，海曙、鄞州获团体第二名，江东、江北、奉化获团体第三名。刘建魁、张亚东、许长华分获涂漆组前三名，徐孝利、何满利、邓朝明分获贴膜组前三名。

◀选手在参加汽车贴膜比赛。

记者 王鹏 摄